

“变废为宝”淮南这一品牌正在打响

本报记者 苏国义 摄影报道



中兴开济分公司车间一角



轻质抹灰石膏涂抹后的墙面

“花木石径,瘦竹亭台,移步易景,宛若园林。”这不是哪座公园的“泼墨水彩”,而是八公山下一家建筑材料生产企业的真实写照。

“我们企业的最大特点就是‘变废为宝’,创造美、营造美。”6月25日,淮河早报、淮南网记者走进这家花园式工厂——淮南东辰集团中兴公司开济分公司,其负责人介绍,目前公司的主打产品为“轻质抹灰石膏”,这种石膏是新型的建筑墙面抹灰材料,它的主体原料来自火电厂燃煤废料。

废料经过特殊工艺处理后变为脱硫石膏。脱硫石膏为轻质抹灰石膏的凝胶材料,再添以玻化微珠等,按一定配方比例进行混合精制,最后生产出轻质抹灰石膏。

轻质抹灰石膏是新一代创新型墙面基层找平处理材料。相比于传统的细沙、白灰、水泥等材料,它具有重量轻、粘度高、涂抹面积大、不掉灰、强度高等优点。在确保墙面找平的同时,它可以有效防止墙面粉化、开裂、空鼓等问题。施工后的墙面具有一定的呼吸功效,可使居住环境更健康、舒适。

“我们的生产工艺基本实现了自动化,并可以根据客户需求进行定制化生产。”东辰集团中兴公司开济分公司负责人介绍,其厂区的大量生产设备都是他们自主设计量身“自造”的,是典型的“淮南研发、淮南制造、淮南应用、全国可推广产品。”

据了解,前些年这家企业曾连年亏损,职工发工资都成问题。困难时刻,党员冲锋在前,中兴开

济分公司党支部坚持以党建引领发展,解放思想,结合具体实际,围绕企业创新发展、转型发展和高质量发展,不断提升科技创新意识,强化技术创新手段,倾力打造创新品牌。

2022年3月底,在公司科技攻坚团队数月时间的不懈努力下,并经市经信局有关部门和东辰集团的通力配合、积极协调、帮助支持下,中兴公司开济分公司申报的自主研发的“淮舜中兴”牌轻质抹灰石膏砂浆产品,经有关部门检测,确认产品指标符合行业标准要求。自此,打上淮南烙印的轻质抹灰石膏开始在市场上一路高歌。2022年,“淮舜中兴”牌轻质抹灰石膏产品实现销售2000吨。今年以来,该产品销售收入同比持续增长,订单量也在持续加大。

走访中,淮河早报、淮南网记者看到,这家企业的生产车间内堆满了一袋袋被建筑企业订购的轻质抹灰石膏,一辆辆货车正将这些产品运往建设一线。该公司负责人表示,目前,他们正积极开拓有关市场,持续打响淮南轻质抹灰石膏品牌,在淮南转型高质量发展大势下,企业一定会发展得越来越好。

记录新时代 党媒在行动

——奋进淮南·一线见闻录

35年不间断 便民服务“零距离”

本报记者 张明星

小家电维修、磨刀、手机贴膜、测量血压血糖、免费洗车……6月24日上午,在电厂一马路旁,大唐淮南田家庵发电分公司以“学思想、强党性、重实践、建新功”为主题,组织公司各党支部的党员志愿者联合社区、医院、理发店等爱心单位,开展“党群连心迎七一”便民志愿服务活动。

“这个服务太好了!”张女士家的一个凳子坏了一条腿,扔了觉得可惜,但又找不到地方修,得知志愿者可以维修后,就拿到了现场。淮南市劳动模范、大唐淮南田家庵发电分公司维护部电焊班班长刘宝和同事查看后,对凳子进行了焊接,没一会就为张女士解决了问题。

“您听,现在声音清晰了些吧。”“确实,比以前好多了!感谢,感谢!”……在小家电维修服务台,在志愿者的维修调试下,一位居民的收音机里播放出的声音变得清晰起来。

“菜刀磨得很锋利,谢谢啦!还有一把剪刀要麻烦你们给磨一下。”“大妈,别客气,拿来我给您磨。”说着,志愿者从一位大妈手中接过剪刀磨了起来。

在志愿者们的手下,一台台电风扇重新转动了,一把把菜刀变得锋利了,一个个裂开的塑料盆又被焊接了起来……

一枝一叶总关情。这些看似不起眼的小事,却密切联系着老百姓的生活。淮河早报、淮南网记者看到,在一顶顶红色帐篷下,一张张便民服务台前围满了群众。党员志愿者们身穿红马甲、佩戴党员徽章,结合专业所长和群众需求实际,耐心细致地提供各种便民服务,受到群众称赞。

35年坚持不断,便民服务暖人心。大唐淮南田家庵发电分公司党建工作部主任李军介绍,为大力弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神,进一步发挥党员在服务社区、服务群众、奉献社会的先锋模范作用,公司从1988年启动党员便民服务活动,至今已持续了整整35年。35年来,公司广大党员始终坚持不忘初心、牢记使命,与人民群众心连心,通过开展便民服务,为群众解决一件件民生“小事”,不断增强群众获得感、幸福感。



图片由本报记者 张越 摄